
Стари парк у Темерину окитио се у је-
сење рухо Под налетом кише и ветра лишће
полако напушта старе крошње и прекрило је
зелене површине и бетониране стазе у парку
Иако је пролеће и лето право време ове нео-
бично лепе природне оазе и јесењи пејзаж
пружа предивну слику То је прави изазов за
ликовне уметнике и мајсторе фотографије
Честе и обилнепадавине праћене олујнимве-
тром нанеле су огромне штете у старом теме-
ринском парку и трећаће стручна студија за
његову ревитализацију

Сигурно је да ћеСлужба за одржавање зе-
лених површина ЈКП Темерин пружити зна-
чајнупажњууприпремипарка за зимски сан

Двориште Средње школе Лукијан Му-
шицки у Темерину је уређено и разумљиво је
што већ неколико година улази у ужи избор за
најлепшешколскодвориште уВојводини

То се наравно не може рећи за башту
Фонтана некада стециште дружења и игран-
ки Темеринаца али и многобројних гостију
из околнихместа

Стари парк у Темерину стављен је под за-
штиту државе године, решењем та-
дашњег Завода за заштиту и проучавање спо-
меника културе НР Србије. Ревизијом коју је

године извршио покрајински Завод за
заштиту природе из Новог Сада потврђена је
заштита. Завод за заштиту природе Србије је
током године обавио детаљну ва-
лоризацију парка. Донето је ново решење, чи-
ме је остварен континуитет у формалној за-
штити.

Студију о старом парку у Темерину ура-
дила је

Према историјским подацима парк на по-
вршини од хектара подинтут је око не-
кадашњег дворца грофа ,

који је био власник овог поседа од го-
дине.

Темерински посед од породице Сечењ
године откупљује , бо-

гати житарски трговац из Апатина. Нови вла-
сник је још више уређује парк, како би при-

казао своје богатство и друштвени статус. У
власништву породице Фернбах, дворац и
парк са језером је био све до почетка Другог
светског рата. Након тога користили су га
домци – деца без родитељског старања, уче-
ници ОШ „Петар Кочић“, а сада Средња
школа „ЛукијанМушицки“.

Стари парк у Темерину је један од пре-
осталих представника вртне уметности

века. Пројектован је у мешовитом стилу који
је доминирао у вртној архитектури тога вре-
мена, насталог комбиновањем елемената
француског и енглеског стила. Услед прису-
ства вредних примерака очуване дендро-
флоре знатне старости и импозантних ди-
мензија парк је ипак сачувао своју вредност.У
самом парку је изграђен простран једно-

спратни дворац са подрумом у класичном
стилу са наглашеним симетријама. Испред
дворца и дела парка налази се зидани канал са
оградом који је и данас сачуван. У дворишту
дворца изграђена је фонтана са богатом цвет-
ном ронделом обличеном бордурама од ни-

ских резаних шимшира. Поред фонтане
налази се салетла која је и данас сачувана. У
дворишту су се налазиле две огромне Жол-
наји вазе украшене зеленим и кобалтно пла-
вим емајлом, са рељефном сликом. Иза капије
налазиле су се две огромне топовске цеви,
које су данас изложене испред музеја на Пе-
троварадинсој тврђави. Парк је био ограђен
са уличне стране зиданом оградом која је сру-
шена. Сам парк краси велика водена по-

вршина – језеро. Ранија површина парка била
је на око јутара, али је смањена изградњом
Дома здравља, спортске хале, школе, и ком-
плекса базена.

Стари парк у Темерину је некада оби-
ловао богатством дендрошлошких декора-
тивних врста. Неки паркови

рођеног брата Антала, на северу Бачке
сачувани су и сада са богатим садржајем врс-
та. Подигнут пре више од два века Темерин-
ски парк је услед старости и недовољне стру-
чне неге, развоја самониклих и агресивних
врста, као што је копривић, бршљан и коров
претрпео значајне губитке. Зато је уз консул-
тацију са стручњацима Завода за заштиту
природе Србије године вођена акција
уклањања самониклих и сеча сувих и трулих
стабала. Уклоњен је и бршљан, који је као
ослонац за свој раст користио дрвеће у парку.
Било је планирано да се у западном делу пар-
ка, уз улицу Народног фронта обнови цветни
партер уз поштовање стила првобитног про-
јектованог решења. Значајне активности на
уређењу парка, редовном кошењу и одржа-
вању - воде се од године, када је за
стараоца одређена служба ЈКП Темерин. У
парку је изграђена савремена трим стаза коју
користе спортисти и рекреативци. Ревита-
лизацијом, Парк је сачувао своју вредност и
добио нове садржаје, представља својеврсно
богату дендролошку збирку која има значајну
улогу у едукацији становништва, ђака и сту-
дената у учењу биологије и ботанике. Плани-
рана изградња Бање Темерин још више ће ис-
таћи улогу и вредност ове ретко лепе зелене
оазе, која ће сигурни смо добити још лепши
изглед и представљати правоместо за одмори
рекреацију. -МилеМилојевић
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Јесења идила у Старом парку

ТЕМЕРИН ОВИХ ДАНА

СТАРИ ПАРК - Сада

СТАРИ ПАРК - Некада


